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ΤΙΤΛΟΣ Ε.Π.: ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΚΩΔΙΚΟΣ Ε.Π.: 2007GR161PΟ005 

ΣΤΟΧΟΣ Ε.Π.: 1: ΣΥΓΚΛΙΣΗ 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΗ ΠΕΡΙΟΧΗ 
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ (ΚΩΔ. NUTS): 

ΤΑΜΕΙΟ ΣΥΝΟΧΗΣ: GR11 ANAT. MAKEΔΟΝΙΑ - ΘΡΑΚΗ, GR12 ΚΕΝΤΡΙΚΗ 
MAKEΔΟΝΙΑ, GR13 ΔΥΤ. MAKEΔΟΝΙΑ, GR14 ΘΕΣΣΑΛΙΑ, GR21 ΗΠΕΙΡΟΣ, 
GR22 ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ, GR23 ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ, GR24 ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ, GR25 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ, GR41 ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ, GR42 ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ, GR43 ΚΡΗΤΗ, 
GR30 ΑΤΤΙΚΗ 

ΕΤΠΑ: GR11 ANAT. MAKEΔΟΝΙΑ - ΘΡΑΚΗ, GR14 ΘΕΣΣΑΛΙΑ, GR21 ΗΠΕΙΡΟΣ, 
GR22 ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ, GR23 ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ,  GR25 ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ, GR41 

ΒΟΡΕΙΟ ΑΙΓΑΙΟ, GR43 ΚΡΗΤΗ 

Για την αξιολόγηση της Ετήσιας Έκθεσης Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων  
της Προγραμματικής Περιόδου 2007 – 2013, εφαρμόζονται τέσσερεις (4) ομάδες κριτηρίων: 

 
 ΚΡΙΤΗΡΙΑ Α (ΤΗΡΗΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΥΑ ΕΓΚΡΙΣΗΣ ΣΜΠΕ, ΤΗΝ ΕΓΚΥΚΛΙΟ & ΤΙΣ 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ) 
 ΚΡΙΤΗΡΙΑ Β (ΠΛΗΡΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ - ΚΕΦ. 2, 3 & 4 της Έκθεσης) 
 ΚΡΙΤΗΡΙΑ Γ (ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΩΝ - ΚΕΦ. 5 της Έκθεσης) 
 ΚΡΙΤΗΡΙΑ Δ (ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ) 

ΤΕΛΙΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΕΚΘΕΣΗΣ 
ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΗΣΗ 

 

Οι Άξονες Προτεραιότητας του Ε.Π. "Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη" που εξετάζονται είναι:  
Α.Π.1 "Προστασία Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος & Αστικές Μεταφορές –Αντιμετώπιση Κλιματικής 
Αλλαγής – Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας"        
Α.Π.2 "Προστασία και διαχείριση υδατικών πόρων"        
Α.Π.3 "Πρόληψη και Αντιμετώπιση Περιβαλλοντικού Κινδύνου"     
Α.Π.4 "Προστασία Εδαφικών Συστημάτων – Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων"     
Α.Π.6 "Προστασία Ατμοσφαιρικού Περιβάλλοντος – Αντιμετώπιση Κλιματικής Αλλαγής"   
Α.Π.7 "Προστασία και Διαχείριση Υδατικών Πόρων"        
Α.Π.8 "Πρόληψη και Αντιμετώπιση Περιβαλλοντικού Κινδύνου" και       
Α.Π.9 "Προστασία Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοποικιλότητας"     
     



 

 

 
Σημειώνεται ότι οι Άξονες 1, 2, 3 και 4 χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Συνοχής (ΤΣ), ενώ οι Άξονες 6, 7, 
8 και 9 από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). Οι Άξονες 5 και 11 αφορούν στη 
Τεχνική  Βοήθεια του ΕΠ και χρηματοδοτούνται από το ΤΣ και το ΕΤΠΑ, αντίστοιχα. Ο Άξονας 
Προτεραιότητας 10 "Θεσμοί και μέσα άσκησης αποτελεσματικής περιβαλλοντικής πολιτικής" δεν 
εξετάζεται στην έκθεση περιβαλλοντικής παρακολούθησης του ΕΠΠΕΡΑΑ για το έτος 2010.     
       
Η ετήσια έκθεση περιβαλλοντικής παρακολούθησης του Ε.Π. «ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ», 
για την περίοδο 2010, καταρτίσθηκε, εν γένει, σύμφωνα με το «Υπόδειγμα της Ετήσιας Έκθεσης» και 
υποβλήθηκε εντός χρονικών πλαισίων, που επιτρέπουν, οριακά, την αξιοποίηση των συμπερασμάτων 
της, στο πλαίσιο της κατάρτισης της ετήσιας έκθεσης υλοποίησης του Ε.Π.  
       
Ως προς την πληρότητα των δεδομένων, η έκθεση δεν παρουσιάζει σημαντικές ελλείψεις. Για την 
περιβαλλοντική παρακολούθηση του Ε.Π. προέκυψε, κατόπιν επεξεργασίας, ένα νέο σύνολο δεικτών 
περιβαλλοντικής παρακολούθησης, με τιμές βάσης και στόχου, το οποίο αποτελείται από 14 δείκτες που 
αντιστοιχούν στους Άξονες Προτεραιότητας και τις περιβαλλοντικές συνιστώσες. Ωστόσο, στο «σύστημα» 
αυτό των δεικτών δεν προσδιορίστηκαν δείκτες για την παρακολούθηση των επιπτώσεων από την 
υλοποίηση δράσεων στον Άξονα Προτεραιότητας 10 "Θεσμοί και Μηχανισμοί" και για την 
παρακολούθηση των περιβαλλοντικών συνιστωσών: «ΥΛΙΚΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ», «ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ 
ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ» και «ΤΟΠΙΟ - ΑΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ», στις οποίες, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη 
ΣΜΠΕ και το εγκεκριμένο προγραμματικό κείμενο του ΕΠ αλλά και από τη φύση των ενταγμένων 
δράσεων, αναμένονται άμεσες και έμμεσες επιπτώσεις.   
      
Δεδομένου, ότι το ΕΠΠΕΡΑΑ αποτελεί το κύριο χρηματοδοτικό εργαλείο για το Περιβάλλον στην Ελλάδα, 
μπορεί να αποτελέσει τη βάση για την εξαγωγή ουσιαστικών και αντιπροσωπευτικών συμπερασμάτων 
για το σύνολο του τομέα και να αναδειχθεί η βαρύτητα του Προγράμματος σε σχέση με τις 
προτεραιότητες της χώρας στον τομέα του Περιβάλλοντος. Κατά συνέπεια, είναι αναγκαίο στις επόμενες 
εκθέσεις, ετήσιες και συγκριτικές, το σύνολο των δεικτών, καθώς και οι τιμές βάσης και στόχου τους, να 
επανεξεταστούν, έτσι ώστε η εκτίμηση των σημαντικών περιβαλλοντικών επιπτώσεων να είναι σε άμεση 
συνάφεια με το προγραμματικό κείμενο, τη ΣΜΠΕ του Προγράμματος και τις περιβαλλοντικές 
υποχρεώσεις της χώρας.   

  



 

 

 


